

# 刀刃向内除顽疾 激浊扬清铸铁军

## ——图牧吉强制隔离戒毒所开展政法队伍教育整顿工作纪实

本报通讯员●孙鑫

政法队伍教育整顿工作开展以来,内蒙古图牧吉强制隔离戒毒所党委紧扣三大环节,围绕四项任务,积极推进政法队伍教育整顿走深走实。



图牧吉强制隔离戒毒所党委召开场所队伍教育整顿工作推进部署会。

### 坚持目标导向 注重教育整顿实效性

自政法队伍教育整顿工作开展以来,图牧吉强制隔离戒毒所党委坚持以最高标准、最严要求、最实举措,深入扎实推进队伍教育整顿工作,并以目标为导向,整体部署、重点突破,场所政治环境为之一清,民警队伍肌体更加健康,工作面貌焕然一新,各项工作开展取得了明显实效。

队伍的政治思想水平从根本上得到强化。图牧吉强制隔离戒毒所党委坚持以政治建设为统领,将政治教育、党史教育、警示教育、英模教育结合起来,积极推进学习教育环节各项内容。推出“十个一”工作举措,组织民警职工读原文、学原著、悟原理,举办专题讲学,党委书记、党委成员分别为全所民警职工讲党课,强化绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色;参观“五一会址”“民族解放纪念馆”等红色教育基地,选树一批以潘银波、孙志宇、黄自军等同志为典型的先进模范,以银色力量和英模榜样鼓舞人心,宣传弘扬场所“四业”精神,提振忠诚履职、为民服务、担当作为的精气神;开展警示教育活动,通过现身说法、“以身边事教育身边人”等方式深化以案为鉴、以案促改工作,强化政策宣讲力度,开展自查自纠,进一步增强队伍的凝聚力、战斗力。

队伍的纪律作风、业务能力得到提升。图牧吉强制隔离戒毒所党委针对“七大顽瘴痼疾”开展全面彻底的起底整治行动,场所整体作风更加硬朗。全面强化戒治区内安全管理制度的落实,强化“四大现场”直接管理力度,健全各项管理制度体系,完善配套制度,强化制度执行的监督;全面开展安全检查,强化隐患排查和安全研判工作,落实好清查管控措施,坚决杜绝违禁品、违禁品、危险物品流入所内,保证戒治区内绝对安全稳定;全面提高民警身份意识,强化警容风纪,通过统一的学习和练兵,增强执勤民警的宗旨意识和职业能力;全面加强统一戒毒模式实体化运行,充分调动大队、中心民警工作积极性,将解决顽瘴痼疾与推动戒治工作高质量发展相结合,以队伍教育整顿助推统一戒毒模式高质量发展。

场所的发展思路得到拓宽,服务群众职工措施定位更加精准。图牧吉强制隔离戒毒所党委通过“开门纳谏”、举办座谈会等方式,坚持开门搞整顿,深化队伍教育整顿成果,破除“大墙思维”,用“跳出图牧吉看图牧吉”的视角,更好地发现工作中存在的不足。同时,高起点、高标准、高质量编制“十四五”规划,以变革性、牵引性、标志性的举措确保场所高质量发展。同时,通过有机结合党史学习教育,持续发力为民办实事,立足群众需求,增强群众获得感、幸福感、安全感。此外,在所党委的统一部署下,成立信访问题专班,专题推进历史遗留问题的解决。各部门根据实际情况,主动对接群众,实地了解群众需求,大力推进取暖系统改造、高标准农田建设工作,实施自来水入户工程、房屋维修工程、道路修整工程等利民项目,不断提高职工幸福感和获得感,与职工群众共享场所发展的红利。

### 坚持问题导向 注重教育整顿长效性

在为期8个月、先后两批的政法队伍教育整顿中,图牧吉强制隔离戒毒所党委坚持问题导向,刮骨疗毒、激浊扬清、铸魂扬威,积极分析工作不足、总结工作经验,努力形成长效机制。

必须坚持党的领导。该所把学习贯彻习近平总书记系列讲话精神与党建工作规范化标准化建设、平安戒毒所建设、统一戒毒模式完善、社会综合治理等工作有机结合,进一步提高政治站位,坚决杜绝“过关”“歇脚”的思想,强化“政治三力”,把队伍教育整顿的政治责任牢牢扛在肩上。

必须压实“四个责任”。该所压实所党委的主体责任,党委“一把手”不仅

“挂帅”,更要“出征”,亲自上阵查摆问题,亲自谈心谈话了解问题,亲自安排部署解决问题,切实做好队伍教育整顿“第一责任人”,并落实所领导包联制度,面对面整改突出问题,全程跟踪问效,细化、实化工作职责与措施,形成一级抓一级、层层抓落实的工作机制,确保队伍教育整顿整改工作落地落实;压实队伍教育整顿各专班责任,明确专班分工,打破交流壁垒,强化工作流转,让专班起到承上启下的“轴承”作用;压实支部及部门负责人责任,在以支部、单位为单元开展的队伍教育整顿工作中,由环节负责人牵头,形成学习、训练、谈话、查摆、建制五位一体的工作体系,以

环节为点,带动场所工作全面推进;压实民警直接责任,细化队伍教育整顿时间表、路线图、任务书,倒逼工作进度,采取全员“十个一”学习方法,切实提升队伍教育整顿质效。

必须坚持开门搞整顿。该所通过微信公众号、公开信箱、电子邮箱等方式,广泛向场所居民、戒毒人员家属和民警职工征求意见和建议,每日向职工群众推送“开门纳谏”公告,及时总结反馈意见内容,主动检视和解决职工群众反映强烈的突出问题,真正做到教育整顿请群众参与、受群众监督、让群众评判,将人民群众满意作为场所开展工作的最终目标。

### 坚持“民有所呼、我有所应” 注重民生问题解决

图牧吉强制隔离戒毒所地处蒙、吉、辽三省(区)交界处,有60余年的发展历史,现有常住人口2500余人,农牧业用地50万余亩。图牧吉强制隔离戒毒所党委在习近平新时代中国特色社会主义思想的引领下,将政法队伍教育整顿和党史学习教育有机结合起来,坚持“民有所呼、我有所应”,持续深入开展“我为群众办实事”实践活动,不断满足场所居民群众对美好生活的需要,积极解决居民群众“急难愁盼”的各项问题。

进入秋冬季节,农作物抢收成为当前种植户的心头大事。由于今夏降雨频繁,部分田间路积水,过往车辆车辙较深,给种植户出入田间和农用机械车操作人员带来安全隐患。为解决好此类问题,确保秋收期间田间道路畅通,图牧吉强制隔离戒毒所党委立刻着手解决问题,要求各单位成立施工队,拉运沙土,对田间道路进行填铺、平整,经过反复作业,将原本凹凸不平的田间道路修复平坦,确保种植户在秋收期间驾驶农用机械车畅通无阻。

70岁的退休工人张晓军,身体残疾、生活困难。今年,由于雨水天气较多,老人居住的房屋因年久失修,墙皮脱落,房顶受雨水冲刷,砖瓦松动,多处漏风。面对这种情况,图牧吉强制隔离戒毒所党委征求老人意见,赶在冬天到来之前,组织施工队到老人家中帮助其修缮房屋。拆除了房顶的破损砖瓦,换上了新砖瓦;将屋内原本破烂的棚布拆除,换上了崭新的、更加厚实的棚布;清理了老人院内的垃圾,整理了杂物,方便了老人出行……看着修



探访困难退休职工张晓军。

缮好的房屋,老人高兴地说:“房子修好了,这个冬天不仅屋里暖和,心里也暖和。”

该场所平房区一到夏季农忙时节,常常水压不足,导致群众饮水困难,同时由于盐碱地限制,表层水质较差。图牧吉强制隔离戒毒所党委充分考虑需水量和水质要求等多方面因素,制定饮水工程施工方案,聘请第三方专业施工团队,打造深水井,铺设自来水管,保证供水稳定,确保饮水安全,得到了群众的普遍认可,受益群众近500人。

图牧吉强制隔离戒毒所党委在队伍教育整顿期间,共修缮破损房屋5处,更换楼门10余处,更新了社会面监控设备,积极开展

“双报到”工作,制定第一批“我为群众办实事”清单34项,第二批“我为群众办实事”9项,真正找准“急难愁盼”问题,为群众营造安全舒适的生活环境。

该所开展政法队伍教育整顿工作效果显著,图牧吉强制隔离戒毒所党委将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在自治区司法厅、自治区戒毒管理局党委的坚强领导下,切实履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的重大政治任务,努力锻造一支对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的司法行政戒毒警察队伍,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。